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ΠΑΝΔΛΛΑΓΗΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 

ΖΜΔΡΖ΢ΗΩΝ – Δ΢ΠΔΡΗΝΩΝ ΔΠΑΓΓΔΛΜΑΣΗΚΩΝ ΛΤΚΔΗΩΝ 

 ΣΔΣΑΡΣΖ 19 ΗΟΤΝΗΟΤ 2019  

ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ ΢ΣΟ ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ:  

ΖΛΔΚΣΡΗΚΔ΢ ΜΖΥΑΝΔ΢ 

 

ΘΔΜΑ Α 

Α1.  

α) ΢ωζηό  

β) ΢ωζηό 

γ) Λάθορ 

δ) Λάθορ 

ε) ΢ωζηό 

Α2.  

1 – ε 

2 – α 

3 – δ 

4 – ζη 

5 – γ 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. ΢ελίδα 169 ζσολικού βιβλίος. 

« Οι ζύγσπονερ γεννήηπιερ έσοςν διέγεπζη με ΢.Ρ., δηλ , Μ.Π. πος δημιοςπγείηαι από 

μαγνηηικούρ πόλοςρ πος ηα ηςλίγμαηά ηοςρ ηποθοδοηούνηαι με ΢.Ρ. πος παπάγοςν Δ.Ρ. με 

ζςσνόηηηα πος εξαπηάηαι από ηην ηασύηηηα πεπιζηποθήρ ηηρ μησανήρ, ενώ οι αζύγσπονερ 

http://www.romvos.edu.gr/
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έσοςν διέγεπζη με Δ.Ρ. και ζςσνόηηηα πεύμαηορ ανεξάπηηηη απ’ ηην ηασύηηηα 

πεπιζηποθήρ.» 

Β2. ΢ελίδα 295 ζσολικού βιβλίος. 

« Οι Α.Μ.Κ. έσοςν ένα ζημανηικό μειονέκηημα δεν επιηπέποςν γενικά λεπηομεπή πύθμιζη 

ηων ζηποθών ηοςρ ε αποηέλεζμα να αποκλείονηαι από ηέηοιερ ειδικέρ εθαπμογέρ. Σο κενό 

αςηό καλύπηοςν οι κινηηήπερ με Δ.Ρ. με ζςλλέκηη, πος είναι βαζικά πποέκηαζη ηων 

κινηηήπων ΢.Ρ. με διέγεπζη ζειπάρ.» 

Β3. ΢ελίδα 219 ζσολικού βιβλίος. 

1. ΢ημείο εκκίνηζη. 

2. ΢ημείο λειηοςπγίαρ.  

3. Αζηαθήρ λειηοςπγία. 

4. Δςζηαθήρ λειηοςπγία.  

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. U2 = I2 ∙ Z => U2 = 2 ∙ 25 => U2 = 50 V 

Γ2. K =
U1

U2
=> U1 = U2 ∙ K => U1 = 4 ∙ 50 => U1 = 200 V 

Γ3. K =
I2

I1
=> I1 =

I2

K
=> I1 =

2

4
=> I1 = 0,5 A 

Γ4. PS1 = U1 ∙ I1 => PS1 = 200 ∙ 0,5 => PS1 = 100 VA 

Γ5. P2 = U2 ∙ I2 ∙ συνφ => συνφ =
P2

U2 ∙I2
=> συνφ =

80

50∙2
=> συνφ = 0,8 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. η =
P

P1
=> P1 =

P

η
=> P1 =

4200

0,75
=> P1 = 5600 W 

P1 = U ∙ IT => IT =
P1

U
=> IT =

5600

280
=> IT = 20 A 

Γ2. Eα = U − ITRT => Eα = 280 − 20 ∙ 40 => Eα = 280 − 80 => Eα = 200 V 

Γ3. T′ = 2T => k1ΦIT
′ = 2k1ΦIT => IT

′ = 2IT => IT
′ = 2 ∙ 20 => IT

′ = 40 A 

Γ4.  n =
U−IT RT

kΦ
       και      n′ =

U−IT
′ RT

kΦ
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n

n′
=

U − ITRT

U − IT
′ RT

=> n′ =
U − ITRT

U − IT
′ RT

∙ n => n′ =
280 − 40 ∙ 4

280 − 20 ∙ 4
∙ 2000 => 

=> n′ = 1200 στρ/min 

 

΢ΥΟΛΗΑ΢ΜΟ΢ ΘΔΜΑΣΩΝ 

Σα θέμαηα Α,Β,Γ δεν είσαν ιδιαίηεπη δςζκολία  και έναρ καλά διαβαζμένορ μαθηηήρ 

μποπούζε να ηα επιλύζει επιηςσώρ. Σο θέμα Γ απαιηούζε καλή σπήζη και ζςνδςαζμό 

απκεηών ηύπων σωπίρ να είναι ιδιαίηεπα δύζκολο. 

΢ςγγπαθική επιμέλεια 

Πεπιβολάπη Αλεξάνδπα 

 

 


